



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线: www.zjzol.com.cn

加快推进“最多跑一次”改革落地见效

省人大常委会再次赴桐庐开展调研

《浙江日报》记者 沈吟 本报记者 许梅

本报讯 8月16日,省人大常委会党组书记、副主任王辉忠带队的省人大常委会调研组再次赴桐庐县调研深化“最多跑一次”改革,特别是7月28日《省人大常委会关于推进和保障桐庐县深化“最多跑一次”改革的决定》出台后桐庐县的工作落实情况,帮助桐庐县加快推进重大改革决策部署落地见效。省有关部门参与调研。

上午,省政府办公厅、省编办、省发改委、省法制办、省工商等部门,分别与桐庐县相关部门进行了对接座谈,共商深入推进改革新举措。下午,调研组听取了桐庐县委、县政府深化

“最多跑一次”改革的相关情况汇报,并问诊把脉,全力协调解决桐庐县在落实《决定》过程中存在的难点问题。

《决定》出台后,桐庐县对照《决定》全面梳理,共确定了10个方面改革落地任务和配套改革措施,并制定了具体工作方案,重点梳理了近三年办理的投资项目审批和商事登记事项,按照国家、省、市三个层面,列出了制约“最多跑一次”改革的第一批法律法规问题清单;对270余项由省市有关行政机关实施的行政许可事项,根据近一年来办件量,初步梳理出80余项可通过委托、授权等形式下放的行政许可事项清单。

调研组指出,深化“最多跑一次”改革涉及法律法规体系的完善,涉及政府行政管理体制的改革。省人大常委会专门作出

的《决定》,为破解桐庐县深化推进改革的障碍提供了法制保障。桐庐县要认真贯彻落实《决定》精神,利用好《决定》的授权,在企业投资项目审批、商事登记改革、政务服务网互联互通等方面加大探索力度,抓住重点、攻克难点、疏通堵点、激活支点,为全省纵深推进“最多跑一次”改革提供可复制、可操作的重要经验。

我省“最多跑一次”改革已经进入深水区,各领域各环节改革的关联性互动性越来越强,既要基层探索创新,也要上级部门加强顶层设计和制度创新。调研组表示,省级牵头部门要切实履行好职责,统筹解决改革进程中的突出问题,其他职能部门要通力合作,加强沟通协调,共同加快推进“最多跑一次”改革落地见效。

杭州市人大常委会任命杜前为杭州互联网法院院长

本报记者 许梅

本报讯 8月16日下午,杭州市第十三届人民代表大会

常务委员会举行第四次会议,会议决定:任命杜前为杭州互联网法院院长、审判委员会委员、审判员;任命章浩、王江桥为杭州互联网法院副院长、审判委员会委员、审判员。

今年6月26日,中央全面深化改革领导小组召开第三十六次会议,审议通过了包括《关于设立杭州互联网法院的方案》在内的11个文件,中国首家互联网法院落户杭州。

白水城里有一段回忆,叫“我曾经来过”



本报首席记者 王素妮 实习生 胡宗昊

它诞生在沙漠边缘,却因水得名;它素有“塞外江南”之美誉,是古丝绸之路上的重要驿站,也是龟兹文化和多浪文化的发源地。它,便是阿克苏,在维吾尔语中的意思是“白水城”。

“难忘白水城”,这是杭州火车东站枢纽派出所教导员张杰从阿克苏回来后最直白最由衷的感慨。如今,他也常常梦回白水城,醒来后,他会拿起手机打开地图,追寻自己曾经奋斗过的地方。

2015年,当时在杭州江干公安分局巡特警大队担任副大队长的张杰响应国家号召,成为浙江省援疆公安队伍60人中的一员。在此之前,他曾于2009年被派往新疆乌鲁木齐。这两次经历让他对新疆有了割舍不下的深厚情感:“如果有第三次机会,我依旧会义无反顾!”



张杰援疆期间,女儿画了张画送给他

馕饼越吃越香

2015年3月,张杰和同事们踏上了开往阿克苏的列车,开启了新一段的援疆故事。

火车挨着戈壁飞驰,黯淡的土黄色一望无边,只有几抹蓝顽强地透出厚实的云层,给原本苍白的画幅增添了些许色彩。“灰蒙蒙、脏兮兮”,这是列车进入阿克苏地区时,张杰的第一印象。

这一印象也延续进了阿克苏市:“灰蒙蒙的土映着灰蒙蒙的天,除了寥寥几条主干道还称得上宽敞,阿克苏的大多数泥路犹如坑坑洼洼的麻子脸,车辆驶过卷起厚厚的尘土,扬在空中久久散不开。”

路上随处可见卖馕的维吾尔族商贩,他们守着一辆小车,木头架子上整齐地摆着一叠叠馕饼。有人来买时,小贩便拿起馕,“呼”地吹掉浮在表面的灰尘,再用袖子掸掸,递给买主。

没过几天,馕饼也渐渐走进了张杰和同事们的援疆生活,从最初的不得已才吃到后来的越吃越香、越吃越爱,他们把原味的、白糖的、芝麻的到酸奶子味的各种馕都尝了个遍。由于一个馕的个头有时比脸盆还大,所以宿舍里经常出现的一幕便是:馕饼被直接放在桌上,谁饿了就拿出来啃几口再放下,别人饿了再接着啃,大家都不计较。

饮食不习惯可以克服,但有个再普通不过的昆虫却给了张杰一个“下马威”,那就是苍蝇。有段时间,由于宿舍附近有人养着鸡鸭牲口,一到夜晚,只要宿舍门一开,成群结队的苍蝇便迎着光线黑压压地涌进来。蚊香一熏,它们像雨点一样坠下来。张杰回忆:“那会儿我们都是趴着睡觉的,生怕夜晚打呼张着嘴,吃到满嘴的蛋白质。”



张杰和同事救助维吾尔族老人(戴墨镜的为张杰)

危急时刻伸援手

保护群众的生命安全是警察的天职。不管是在浙江还是在新疆,张杰都牢记着这一句话。

2015年5月26日一大早,张杰和同事开车巡逻途经阿克苏市东大街世纪广场车站时,突然看到一位维吾尔族老大爷从车前横穿马路,步子跌跌冲冲。张杰敏锐地感觉到不太对头,便在车开过后留心看了看后视镜,只见老大爷身体向前直挺挺地倒下去,栽倒在了马路中央。张杰急忙靠边停车,下车跑到老大爷身边。老人脸色发白,胸口快速起伏,身体不时抽搐。由于语言不通,张杰无法知晓老人的具体情况,便立即拨打120。同事们有的疏导交通,有的与当地警方沟通,有的和张杰一起守在老大爷身边。直至把老大爷抬上担架,送进救护车,张杰才松了一口气。

(下转15版)

ETC 就找中国銀行

律企联 中小企业免费法律咨询平台